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Σερρών Θεολόγος: «Οι άγιοι της πίστεώς μας 
εβίωσαν το μυστήριο του Χριστού και την 
δύναμη της Αναστάσεώς Του»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον πανηγυρίζοντα ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου Νιγρίτης 
ιερούργησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγος, σήμερα, Πέμπτη 23 Απριλίου 2026. Στην 
πανηγυρική θ. Λειτουργία συνιερούργησε μετά του 
Σεβασμιωτάτου και ο Θεοφ. Ρηγίου κ. Ειρηναίος, εφησυχάζων 
Επίσκοπος της Ιεράς Μητροπόλεως Γαλλίας, ο οποίος έλκει την 
καταγωγή από την πόλη της Νιγρίτης.

Ο Θεοφιλέστατος αφού ευχαρίστησε δια θερμών λόγων τον Σεβ. Ποιμενάρχη της 
Εκκλησίας των Σερρών για την ευγενεστάτη πρόσκληση στους εφετεινούς 
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εορτασμούς του Αγ. Γεωργίου με γλαφυρό τρόπο εκήρυξε τον θείο λόγο 
αναφερόμενος στον θαυμαστό βίο του μεγάλου στρατιωτικού αγίου, καθώς και 
στην σημασία του μαρτυρίου στην διπλή της μάλιστα διάσταση, ως μαρτυρία περί 
της αληθείας και θυσία της ίδιας της ζωής προς επισφράγιση αυτής της αληθείας.

Παρόντες στην θ. Λειτουργία, μεταξύ άλλων, ήταν και ο Αντιπεριφερειάρχης 
Σερρών κ. Παναγιώτης Σπυρόπουλος, η Δήμαρχος Βισαλτίας κ. Ευανθία Πλιάκου, 
εκπρόσωποι των Στρατιωτικών και Αστυνομικών αρχών του τόπου, της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, αντιπροσωπείες Πολιτιστικών Συλλόγων και σχολικών 
μονάδων της περιφερείας Βισαλτίας, καθώς και μέγα πλήθος φιλεόρτων και 
φιλαγίων χριστιανών.

Προ της απολύσεως της θ. Μυσταγωγίας, απευθυνόμενος ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Σερρών κ. Θεολόγος προς τον Θεοφ. Επίσκοπο Ρηγίου κ. Ειρηναίο, τον καλωσόρισε 
στην γενέτειρα γη της Νιγρίτης, σημειώνοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Ο σήμερον λαμπρώς εορταζόμενος Άγ. μεγαλομάρτυς Γεώργιος, ο αριστέας της 
πίστεως, το πανένδοξο παλληκάρι του Χριστού είναι ιδιαιτέρως λαοφιλής στην 
πανορθοδοξία, αλλά και στην Πατρίδα μας, ιδιαιτέρως, όπου, προς τιμήν του είναι 
αφιερωμένοι πολλοί ιεροί Ναοί.

Τα της σημερινής μεγαλωνύμου εορτής, της ιεράς μνήμης του Αγ. Γεωργίου, 
εφόρου και προστάτου της πόλεως της Νιγρίτης, λίαν εποικοδομητικώς ανέπτυξε 
ο αγαπητός εν Χριστώ αδελφός, Επίσκοπος Ρηγίου κ. Ειρηναίος, ο οποίος 
κατάγεται από την περιάκουστη και μαρτυρική αυτή πόλη της Μακεδονίας μας. 
Τον ευχαριστούμε δια τούτο ευγνωμόνως.

Η σημερινή εόρτιος λατρευτική σύναξη έχει, όμως και μία ακόμη ιδιαιτέρα 
σημειολογία. Χαίρει και συγχαίρει η τοπική μας Εκκλησία, σήμερον και για το 
εκλεκτό Της ανάστημα, τον Θεοφ. κ. Ειρηναίο, τον σεμνό και πολυτάλαντο 
Επίσκοπο του πανσέπτου Οικουμενικού μας Θρόνου. Η μαρτυρική πόλις της 
Νιγρίτης σεμνύνεται εν Κυρίω, ως η γεννήσασα και εκθρεψαμένη αυτόν 
πνευματικώς.

Η σημερινή εόρτιος ημέρα προσφέρεται, ως μία αρίστη αφορμή σε όλους μας, για 
να σας εκφράσουμε, Θεοφ. αδελφέ Ειρηναίε, εγκάρδιες ευχές και προσρήσεις, 
δεόμενοι εκτενώς του Παναγίου της Εκκλησίας Δομήτορος, να σας χαρίζη έτη 
πολλά παρά Θεού δαψιλώς ευλογημένα, πεπληρωμένα ουρανίων γλυκασμών και 
χαρίτων».

Στην συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος προσέφερε στον Θεοφ. κ. Ειρηναίο, αρχιερατικό 
εγκόλπιο διασώζον την ιερά μορφή της υπεραγίας Θεοτόκου της «Νιγριτινής», για 



όσα φιλοθέως, σεμνοπρεπώς και φιλοπόνως, επί μακρά σειρά ετών προσφέρει στην 
διακονία και μαρτυρία της εν Κωνσταντινουπόλει Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας.

Αντιφωνώντας ο Θεοφιλέστατος ευχαρίστησε με θερμούς και εγκαρδίους λόγους 
τον Σεβασμιώτατο, για την ευγενεστάτη πρόσκληση να συμμετάσχη 
συλλειτουργικώς στην εόρτια σύναξη της τοπικής Εκκλησίας. Αρχικώς, μετά 
βαθυτάτης συγκινήσεως, έκαμε μία σύντομη, νοσταλγική αναδρομή στα παιδικά 
του χρόνια, κατά τα οποία γαλουχήθηκε εν παιδεία και νουθεσία Κυρίου, από τους 
ευλαβείς γονείς του, τους σεβάσμιους εφημερίους του ιερού Ναού Αγ. Γεωργίου 
Νιγρίτης και όλους εκείνους, που συνήργησαν στην κατά Θεόν προκοπή του, αλλά 
και στα μετέπειτα της διακονίας του ως εκπαιδευτικού και έως σήμερον πορείας 
του ως κληρικού.

«Και τα νυν, Σεβασμιώτατε, συμπλήρωσε ο Θεοφιλέστατος, ευρίσκομαι ενώπιόν 
Σας, στον αρχοντικό, ευγενή, ευπροσήγορο, δημιουργικό, κατά πάντα άξιο, σεμνό, 
ιεροπρεπή και μεστό πίστεως και αγάπης, με θαυμαστή και πολύπλευρη 
εκκλησιαστική, εθνική και κοινωνική προσφορά, σοφό πηδαλιούχο της ιστορικής 
αυτής Μητροπόλεως της ιδιαιτέρας Πατρίδος μου, βαθιά συγκινημένος, 
ευγνωμονών την αρχοντική, αρχιερατική καρδία Σας, για τις πολύτιμες ευχές Σας. 
Σας ευχαριστώ εκ καρδίας, ευχόμενος πολλά τα έτη Σας, προς δόξα Θεού και 
εύκλεια της αγίας Του Εκκλησίας!»

Ακολούθως, στον αύλειο χώρο του ιερού Ναού Αγ. Γεωργίου Νιγρίτης απεκαλύφθη 
η καλλιμάρμαρη κρήνη, που φέρει σε ψηφιδωτή απεικόνιση αρίστης βυζαντινής 
τεχνοτροπίας την αγία μορφή του Αγ. Γεωργίου. Ο Σεβασμιώτατος επικαλέσθηκε 
πατρικώς την κραταιά προστασία και σκέπη του Αγ. Γεωργίου και στον άγοντα τα 
ονομαστήριά του, Πρόεδρο του εκκλησιαστικού Συμβουλίου του ομωνύμου ιερού 
Ναού της Νιγρίτης, αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερο π. Γεώργιο Κελεμπέκη, που μαζί 
με τον φιλόκαλο συνεφημέριό του, αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερο π. Βασίλειο 
Κουτσούρα και τους καλούς, λαϊκούς συνεργάτες του, εργάζεται φιλοτίμως για 
την πνευματική προκοπή του ευσεβούς λαού της φιλοπροόδου αυτής ενορίας με 
τις πολλές και ποικίλες προοπτικές και δυνατότητες.

Στην συνέχεια, στις 11:30 το πρωί, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στην 10η 
Μηχανοποιημένη Ταξιαρχία Σερρών, όπου ετέλεσε την επίσημο Δοξολογία επί τη 
εορτή του Αγ. Γεωργίου, προστάτου του Πεζικού του ενδόξου ελληνικού Στρατού, 
παρουσία της Βουλευτού Σερρών κ. Φωτεινής Αραμπατζή, του Ταξιάρχου κ. 
Φιλίππου Γιαλαμά, της Αστυνομικής Διευθύντριας Σερρών κ. Ευαγγελίας Δούμα, 
εκπροσώπων της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών, μελών των Συνδέσμων 
Αποστράτων και Εφέδρων Αξιωματικών Σερρών, του Αντιπεριφερειάρχου Σερρών 
κ. Παναγιώτου Σπυροπούλου, της Δημάρχου Σερραίων κ. Βαρβάρας Μητλιάγκα, 



αξιωματικών, υπαξιωματικών, οπλιτών και πολιτικού προσωπικού της Ταξιαρχίας.
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